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V projektu Za jame, usmerjenem v ohranjanje ali izboljšanje stanja jamske biotske
raznovrstnosti in tipičnega življenjskega okolja v jamah, bo obnovljena jamska
infrastruktura v 12 jamah, urejenih za organiziran turistični obisk. Skupna vrednost
projekta je 5,35 milijona evrov, od tega znaša podpora Evropske unije dobrih 3 milijone
evrov.

Jame so življenjski prostor številnih endemičnih živalskih vrst, med njimi človeške ribice in
hrošča drobnovratnika. So tudi ključno življenjsko okolje številnih evropsko ogroženih vrst
netopirjev. Obiskovanje jam lahko spremeni mikroklimo, zviša temperaturo in CO₂ ter pospeši rast
alg zaradi umetne svetlobe – vse to škoduje jamskim ekosistemom. Zato je obnova infrastrukture
pomemben korak k njihovemu varovanju.

Dela se bodo izvajala z upoštevanjem naravovarstvenih pogojev, v obdobju, ko je na jamske živali
in jamsko okolje vpliv najmanjši.

Na javnem natečaju za izvedbo obnove jamske infrastrukture v prvih štirih jamah sta bila v letošnjem
letu izbrana dva izvajalca. V jami Dimnice in v Planinski jami bo obnovo izvedlo podjetje Komunala
Sežana d.d., v Županovi jami in Kostanjeviški jami pa podjetje GPI Tehnika d.o.o. Z deli bodo začeli
predvidoma v letošnjem letu in zaključili do jeseni 2027.

V projektu se bo v prihodnjih letih obnovila tudi infrastruktura v Krški jami, Vilenici, Železni jami,
Hudi luknji pri Gornjem Doliču, Francetovi jami, Jami pod Babjim zobom, Križni jami in Divaški jami.

Projekt Za jame sofinancira Evropska unija v okviru Programa Evropske kohezijske politike
2021–2027. Prispeva k cilju Zelena preobrazba za podnebno nevtralnost in pripomore k izboljšanju
stanja biotske raznovrstnosti v omrežju Natura 2000 in na drugih prednostnih območjih varstva
narave.

Projekt izvajata Ministrstvo za naravne vire in prostor, ki projekt vodi, koordinira aktivnosti in
izvedbo ukrepov, in Park Škocjanske jame, ki prispeva strokovno znanje, izvaja nadzor pri izvedbi
posameznih ukrepov ter sodeluje pri administrativnih in komunikacijskih dejavnostih projekta.
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